

八卦消息是什么？是網絡上那些真假難辨的新聞，是論壇上點擊率最高的話題，是轉發率最高的微博，是茶余飯後人們津津樂道的談資，是好友間共同擁有的秘密。雖然很少有人會很自豪地承認“我喜歡看明星八卦、名人隱私”，但是網站上被點擊最多的就是這些新聞，報刊亭里賣得最好的就是這種雜誌，好友聚會談得最熱鬧的也是各種各樣的“小道消息”。人們為什麼喜歡八卦呢？心理學家進行了不少研究，發現了其中的奧秘。

八卦自古有之

美國諾克斯學院心理學教授弗蘭克·麥克安德魯認為，八卦並非流行文化的產物，古已有之。弗蘭克指出八卦和小道消息是維系群體內交流的工具，促進群體穩定和繁榮。石器時代人類的祖先以部落的形式生存，一方面他們要相互合作，外出狩獵並抵禦外敵來犯，另一方面，部落成員之間也有爭權奪勢的競爭。在殘酷的生存環境中，保證生存和發展的手段之一就是掌握同伴和敵人的信息，從而更好地對抗未知風險，獲取資源。現代人類差不多與生俱來帶着八卦基因。

聊八卦為何讓人快樂

閱讀明星绯聞能讓人感覺良好。我們都知道巧克力能讓人感覺開心，因為巧克力刺激了大腦中內啡肽的分泌，所以會讓人們有一種開心的感覺。進化心理學家貝克博士研究了人們為什麼會對明星八卦樂此不疲。經過大量的研究，她發現在閱讀明星八卦的時候，讀者的腦

人們為何喜歡聊八卦

細胞會被積極地調動起來。她發現明星八卦和巧克力一樣，可以刺激人腦分泌內啡肽。人們吃過巧克力之後可能會因為多攝入了熱量而感到有些後悔，而明星八卦給人們帶來了快感，而且人們還不用擔心發胖！所以對八卦上癮，是因為它讓我們自我感覺良好。

聊八卦可以排解壓力

現代生活的節奏越來越快，壓力也越來越大，人們在筋疲力盡之餘，渴望通過某種渠道調節神經，舒緩焦慮。本着大眾娛樂精神的八卦消息，不僅可以讓我們以調侃明星、名媛為樂，還能借機發泄，排解緊張情緒。

人們喜歡通過傾訴來

釋放壓力。人們通過述說別人的“遭遇”，而借機宣泄自己心中的情感，看似在同情別人，實際上是在安撫自己。同時，也通過與別人的“不



幸”做對比，來平衡失衡的内心。

科學家研究發現，經常聊八卦的人幸福指數明顯高於沉默寡言的人。人們面對生活的壓力和挫折，適當地表達不滿和抱怨，能釋放負面情緒，緩解內心的焦慮。聊八卦還是一種無須注重邏輯的語言表達，不像做報告，也不必負責，沒有心理負擔。

親密關係，從聊八卦開始

心理學家指出，聊八卦是促進群體團結的一種方法，有利於拉近人際距離。聊聊八卦，互相分享消息，說明大家在同一個“圈子”裏，既顯示了親近和友好，還能形成某種“心理契約”，促使大家成為朋友。

八卦消息的轟動效應和吸引眼球的效果，可以令八卦炒作者短時間內迅速成為衆人關注的焦點，能滿足炒作者的虛榮心。



愛玩娃娃，女孩愛玩汽車，也不要糾正。

4.“不需要總是得到爸媽的贊同”。和父母、朋友意見不一致不是壞事，有自己獨立的見解並能自由表達對孩子來說是很重要的。

5.“你很漂亮”。常被父母夸獎聰明漂亮的孩子是幸福的。即使在外面被人欺負，但是父母能及時給予正面夸獎的話，孩子會治愈傷痛，重新拾起自信。

6.“多讀書很關鍵”。從小學會看書的習慣對成長是有益處的。難過的時候看的書，高興的時候看的書，書中的主人公就是另外一個自己，學到很多經驗和知識。

7.“你就是你，不需要盲從”。父母總是會自我的認為，孩子應該這樣或那樣，但這種做法其實就是在控制孩子，讓其喪失自主性會傷害他們的自尊。父母首先要做到尊重孩子的意思。

8.“問題是有人傷害你”。在學校以及長大後的職場，總會遇到欺負或者不公平的事情，這是沒辦法避免的。如果孩子在外面遇到這樣的事情，就要開導他“這不是你的錯，錯在傷害你的人”。他們的內心發生了某些故障，才會去傷害別人”。

9.“誰都不能成為你的全部”。不管再怎麼相愛，再怎麼喜歡，只要是人就不能突破一個“極限”，就不可能成為“誰的全部”。孤獨的時候，受傷的時候要學會接受這樣的自己，並用自己的力量站起來。

10.“爸爸媽媽在盡最大努力”。父母也有失敗的時候，也有打罵孩子的時候。及時有的時候做父母很失敗，但即使這樣也要讓孩子感受到，為了他、為了家，爸媽在做最大努力。

日本孩子10歲前要學會10件事

教育孩子是任重而道遠的事情，每個年齡階段有必須要教會的事情。那麼，日本孩子10歲之前，家長一定要教會他的事情有哪些呢？

1.“讓你所愛家人幸福不是你的責任”。幸福是要靠自己的力量去爭取的，不是人給予的。不需要為了讓父母、兄弟姐妹幸福而勉強自己做些勉強的事情。

2.“去外面要使勁玩兒”。現在很多小孩常窩在家里打電動，這對身心健康非常有害。爲了孩子的健康，要讓他們在戶外使出全身的力氣玩兒。

3.“對自己喜歡的事物要感到自豪”。幼年時的喜好會某種程度地決定長大之後的發展方向以及成就，所以就算男孩

孩子要賴時家長別心軟

很多家長自以爲能看清孩子的內心，可事實上孩子才是揣摩大人的高手。孩子往往能發現父母的立場並不堅定，撒點兒嬌、軟磨硬泡一下，爸爸媽媽就可能心軟，遂了自己的心願。

因此，面對賴皮的孩子，家長有必要找到應對方式，不妨試試以下三步。

第一，說明自己的底線。最好一開始就告訴孩子“可以吃兩顆糖果”、“9點之前必須睡覺”。如果沒有明確的規定，孩子很容易拿“我只多吃一顆”、“再看5分鐘”的理由糾纏你。

第二，做好離開的準備。如果孩子試圖“違規”，家長一定不要心軟，立刻轉身就走。這種突如其來的離開，會讓孩子主動意識到問題的嚴重性。而如果家長一邊說着“寶貝該睡覺了”，



邊繼續陪他玩玩具，孩子很容易把你的話當成耳旁風。

第三，情緒冷靜、適當警告。爲了達到自己的目的，孩子可能會耍五花八門的小把戲。此時，家長一方面要保持情緒上的平靜，無論孩子怎麼哭鬧，家長最好把臉轉向一邊，不要衝動、更不能打罵。另一方面，家長千萬不能妥協，必要時給予警告，取消他的某項“特權”，比如“明天不能看動畫片”等。有了這種警告，下次孩子想提出“無理要求”時，一定會考慮後果。



她的視頻在高手如雲的TED首頁，被推薦放置了30天……

艾米珀迪 Amy Purdy 19歲因病失去雙腳，左耳失聽，失去脾臟和腎臟。她憑藉頑強的毅力重新站了起來，完成很多人不可思議的成就，並連續三次奪得世界滑雪錦標賽冠軍。

以下是她在TED的演講全文

假如生活是一本書，而你是作者，那麼你會希望自己編寫出怎樣的故事？而當年正是這個想法改變了我的人生。

我在炎熱的拉斯維加斯的沙漠中長大，我所向往的是自由自在的生活。我做着周遊世界的白日夢，想象着能夠住在下雪的地方，並把所有想講的故事一一拍攝出來。19歲那年，高中畢業後的一天，我真的去了下雪的地方，成了一名按摩治療師。這份工作只需要用到手，旁邊就是按摩桌。那時的我能去任何地方。這是人生中第一次，我感到自由、獨立、安全。生活就在我的掌控之中。

但這時我的生活出現了逆轉。一天我感覺自己的了流感便提早回到了家，可是不到24小時，我住進了醫院，要靠呼吸機維持生命，並且被告知只有不到2%的存活可能。幾天之後，我陷入了昏迷，醫生診斷爲病毒性腦膜炎，一種疫苗可以預防的血液感染。在接下來的兩個半月里，我失去了脾臟、腎臟，失去了左耳的聽力，兩腿膝蓋以下被截肢。當我的父母用輪椅把我從醫院推出來的時候，我感覺自己像是被拼起來的玩具人。

那時我以為最壞的日子已經結束了，但是幾周之後，當我第一次看到我的新腿，這才意識到遠沒有結束。我的支撐棒是笨重的金屬塊，它用管子與踝關節和黃色的橡膠腳固定在一起，從腳趾到踝關節上凸出來的橡膠線，看上去像靜脈。我不知道自己想要什麼，但絕對不會是這個。當時我的媽媽在我身旁，我們抱頭到了，這是沒腳的好處！

假如生活是一本書

這時我問自己，生活該怎麼過？假如我的人生是一本書，而我是作者，那麼我希望自己擁有怎樣的故事？我開始做白日夢，我夢到和小時候一樣，幻想自己優雅地走來走去，可以自由地幫助身邊的其他人，可以去快樂地滑雪。

我不能眼睜睜看着自己一點點消磨時間，我要去感覺，去感覺風拂過我的面龐，感覺我的心跳加速。似乎從那時開始，我的人生開始了新的篇章。

四個月後，我回到了滑雪場，事情沒有想像中那麼順利。我的膝蓋和踝關節沒辦法彎曲。在上行的索道上，有一刻我嚇到了所有的滑雪者，我的腳和滑雪板綁在一起飛下了山坡，可我還在山



頂上。我當時很震驚，和其他滑雪者一樣震驚，但是沒有灰心。我知道只有找到合適的腳，我才能再來滑雪。這一次我學到，我們人生的局限和障礙，只會造成兩種結局：要么讓我們停滯不前，要么逼

我們迸發出巨大的創造力。

我研究了一年，依然沒有弄清楚要用哪種腳，也沒找到任何能幫到我的廠商，所以我決定自己做。我和我的假肢製造商一起隨機地裝配零件，我們做了一雙能滑雪的腳。你看，生鏽的螺栓、橡膠、木頭和亮粉色膠帶，雖然簡陋但我能變換指甲油的顏色哦！這些假肢是我收到最好的21歲生日禮物。

後來我爸爸給了我一個臂，讓我又可以追夢了。我開始滑雪，回去工作，然後回到學校。在2005年的時候我參與投資了一個專爲青年殘疾人服務的非盈利組織，讓他們能參與到極限運動中來。後來，我有幸去到南非，幫助那裡成千上萬的孩子穿上鞋子使他們能夠走路上學。再後來，去年二月，我贏回兩座世界滑雪錦標賽金牌，這使我成為世界上滑雪排名最高的女殘疾選手。

11年前，我失去了雙腳，我不知道能做什麼。但如果今天你問我，是否願意回頭，讓我的人生再回到原來的軌道，我的答案是：NO！因爲我的腳沒有讓我失去能力，而是逼我依靠自己的想象力，相信各種可能性，讓我相信想象力可以作爲工具，打破任何藩籬。因爲在我們的意識深處，我們可以做任何事，成爲任何人。所以請永遠地相信夢想，直面恐懼。讓我們活出自我的超越極限！

雖然今天的主題是關於創新，我的故事看似跑題，但我不得不說，在我的人生里，創新是唯一的可能。因爲我的經歷讓我瞭解到，那些痛苦與厄運看似是生活的終結，但也正是想象力和故事開始的地方。

所以我今天想告訴你們的是，不要把人生中的挑戰和困難當做壞事，相反你應從正面去看待它們，讓它們作爲點亮你想象力的美好禮物。它會幫助我們超越自我、飛躍藩籬，看人生的阻礙到底能爲我們帶來哪種驚喜。